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BBEJAEHUE

MeTtoauueckoe mocoOue MpeacTaBisieT co00i PYKOBOJCTBO K JaOOpPaTOpPHBIM
3aHATUAM TI0 Kypcy OOIIe XUMUU JJis CTYyJ€HTOB XHUMUYECKUX BYy30B. BrinonHenue
paboT MpeAyCMOTPEHO THUIIOBOM YyueOHOM mporpaMMmoi, IO Kypcy MpeaMeTa

“Ananumuueckas xumus ’

’, yTBepKJIeHHOW 110 mpukazy Ne 892 MwunHmHcTEepcTBa
BBICIIIETO U CPEJTHEro CIeluaibHoro oopasoBanus Pecnyonmku Y36ekuctan ot “04”
okTs0ps 2019 rona.

OT0 MeToaAMYecKoe mocodue Mo oOIIeil XUMUU OCHOBAaHO HA YHHUBEPCUTETCKOU
mporpamme 10 xumum 5140500, T1eIBI0  KOTOpPOWM  SBISIETCS  YKpPEIUICHUE
TEOPETUYECKNX 3HAHWA CTYACHTOB, TIOJYYCHHE TMPAKTHUYCCKUX HABBIKOB U
KBIM(PUKALIUU 110 XUMHH, a TakKe (POpMyITUpOBaHUE HAYYHBIX B3TJISI0B HA HUX.

MeTtonuueckue ykazaHUsl JJisi CAMOCTOSITEIbHON pabOThl CTYACHTOB SIBIISIOTCS
OCHOBHBIM KOMIIOHEHTOM y4€0HO-METOJIMYECKOr0 KOMIUIEKCA MO JAUCIMIUIUHE
«Xumusi», pasaena «aHaauTHdeckas xumus». CamocrosTenbHas paboTa sIBISETCS
BOKHBIM  CPEJICTBOM  pAa3BUTHS  IMO3HABATEIILHOH  JIEATCIBHOCTH  ydalluxcs,
COBEPIIICHCTBOBAHMS, 3aKPEIUICHUS] U TPAKTUYCCKOTO MPUMEHCHHs 3HAHUHN. 3agaHus
JUIA  CaMOCTOSATEIBHOM  MOATOTOBKM  BKJIIOYAIOT BCE  HM3y4aeMbIe  pa3feiibl
AHATMTHYECKOW XMMUU M COCTABJICHBI C YYETOM TPEOOBAaHUM MMOATOTOBKHU IO JAHHBIM
TE€MaM, COOTBETCTBYIOT MPOTPAMMHOMY MaTepHay.

BrlmioniHeHHEe TPUBEIEHHBIX TECTOB IMO3BOJISIET CTYJIEHTY OCYIIECTBISATH
CaMOKOHTPOJIb YCBOCHHUS UM M3yYE€HHOTO Marepuasia. Bompockl COCTaBICHBI TaKUM
00pa3om, 4TO HE TPEOYIOT CIOKHBIX pacueToB. Ho /i 0TBeTa Ha HUX HEOOXOAUMO HE
npocto (¢opMambHOEe 3HAaHWE, HO T[OHUMAHUE CYTH TEMBI, BCECTOPOHHEE
WCITOJIh30BaHNE TPUOOPETCHHBIX HABBIKOB.

ABTOpBI TpUHOCAT OnarogapHocTh mpodeccopy M.P. AmMoHOBY 3a 1eHHBIE
COBEThI. ABTOPBI BBIPAXKAIOT TaKKe CBOIO OnaromapHocTh B.H. AxMenoBy, AoLeHTY
kadenpsl xuMun byxapckoro WHK€HEPHO-TEXHOJIOTMYECKOr0 MHCTUTYTA U C.1.
Hazapogy, nouenty xadenpsl xumun byxapckoro rocy1apcTBEHHOIO YHUBEPCUTETA 3a
BHMMATEIbHOE PELICH3UPOBAHUE PYKOIIUCH.

ABTOpBI OyyT IPU3HATEIbHBI BCEM, KTO MOXKENAET CACNATh CBOM KPUTHUECKHE
3aMEYaHMUS.



TECT -1

«METPOJIOTUA XUMHNYECKOTI'O AHAJIU3A»

Bormpoc Kon OTtBeT

OTBETA

1. 3anncate Maccy BemiecTBa 5,5 T, HOJyYEHHYIO Ha A 55

TEXHUYECKUX BECAX. B 5,500
C 5,5000

2. Haiftu BenmmunHy abCOMIOTHOM OMTUOKH, €CITH A 0,2

HMCTUHHOE 3HAYCHUE BEIMYHUHBI paBHO 5,0, a cpenHee B 0,04

SKCIIEPUMEHTaIbHOE — 5,2 C 0,038

3. OnpenenuTh BEIUYHHY CPETHETO KBaAPATUIHOTO A 0

OTKJIOHEHUS, €CIIM 3HAaUCHUs OTKJIIOHeHMH paBHbI 1, 2,0, - B 1,4

1, -2. C 1,58

4. Kakoe KOIM4ECTBO IKCIIEPUMEHTOB HAJI0 BBINIOJIHUTh, A
4TOOBI UCIOJIL30BaTh HAUOO0JIEE PEATHHYIO BEIUUUHY B 5
kpurepus CtbrogeHra? C

5. Kakoii ypoBeHb BEpOSTHOCTH UCTIOIB3YIOT B A 90%
AHAJTUTHYECKOU XUMUU? B 95%
C 100%



TECT -2

«METPOJIOTUA XUMHNYECKOTI'O AHAJIU3A»

Bormpoc

1.3anucate Maccy BeniecTsa 6,6 T, MOIYYEHHYIO Ha
aHAJIUTUYECKUX Becax

2. HaiiTi BeTMYMHY OTHOCUTENBHOU OIIMOKH, €CIIU
HWCTUHHOE 3HAaYCHHUE BeJIMUMHBI 6,0, a cpesiee
dKCIIEpUMEHTalIbHOE — 5,9.

3. OHpGIIeJIHTI) BCIIMYUHY CPCAHCTO KBAAPATUIHOT'O

OTKJIOHCHUA, €CJIN 3HAYCHUA OTKJIOHGHI/Iﬁ paBHBI 0,1;
0,2;0;-0,1; -0,2

4. KakoBa BeJIMUMHA OTKJIOHEHHUS, €CJIH CPEJIHEE

BBIOOPKHU paBHO 1,5, a ciyyaliHas BeJIMYMHA COCTABIISIET
1,3?

5. Kakue ommOKH OLIEHUBAIOT METOAAMU
MaTEMATHYECKON CTATUCTUKU?

Kon
OTBETA

QW > O > QAwp» Ol>

QO w >

OTtBeT

6,6
6,600
6,6000

0,1000
0,0167
0,0169

0,141
0,158

0,2
-0,2
0,15

CIIy4anHbIe
CUCTEMATHYECKUE
rpyobie



TECT -3

«METPOJIOTUA XUMHNYECKOTI'O AHAJIU3A»

Bormpoc

1. 3anucaTe Maccy BemiecTBa 7,7 T, OJy4YEHHYIO Ha
nemmepHbIX Becax.

2. HaiiTh OTHOCHUTEINIbHYIO OIIMOKY, €CJIM UICTHHHOE
3HAYCHHE BEJIMUYMHBI paBHO 59, a cpegHee
sKcIiepuMeHTanbHoe — 60.

3. HalitTu BeJIMUMHY CPEIHEr0 KBaAPaTUYHOIO
OTKJIOHEHMS, eCJIU 3HaueHus oTkioHenuii: 10; 20; 0; -10;
-20.

4. HaliTn BeIMUMHY CTaHIAPTHOTO OTKJIOHEHHS, €CIIH
3HadyeHus otkiaoHenuii: 1,0; 1,2; 1,0; 1,3; 0,9.

5. IIpubop, UCTIOIb3yEeMBIil 1J1sI UBMEPEHUM, UMEET
OTIPEJICIICHHYIO TOYHOCTh. Kakoif 3T0 TUIT OIIMOOK 1
MO>KHO JI UX 00pabaThiBaTh CTATUCTUYECKU?

Kon
OTBETA

QW > OW>

O W >

aQw >

OtBeT

7,7
7,700
7,7000

10%
1,7%
1,67%

0,26
14,39
4,47

1,09
1,22
1,13

cucTemMaTudecKas
HET,
cucTeMaTh4ecKas
na,

ciay4daunHas, Aa



TECT -1

« KHCJIOTHO - OCHOBHOE TUTPOBAHME »

Bormpoc

1.Paccunrars maccy HaBecku NaB,O; - 10H,0

HeoOxoaumyro iis mpurotoBienus 2 1 0,1H. pacTBopa.

M ( NazB4O7 - 10H20 ) = 382 r/mob.

2. Paccuurarts maccy 60 % -HOU CepHOM KHUCIIOTHI,
HeoOxoaumyto Jiist mpurotoBienus 250 man 0,1H.
pacTBopa

(M (H2S04) = 98 r/momnb)

3. Onpenenutb MOJIIPHYIO KOHIEHTPALUIO SKBUBAJICHTA
pacTBOpa a30THOM KHUCJOTHI, HA TUTpOBaHUE 15 mu
KoTOporo ObL10 u3pacxoaoano 10 mi 0,1H. pacTBopa
TUIPOKCHUIA HATPUSI.

4. Paccuurarts Tutp 0,1H. pacTBOpa CepHON KUCIOTHI MO
TUAPOKCUIY KaJIbLIUs.

5. KakoBa macca rujipokcuia Kajabius B mpooe?
Paccumnrars o T H,S0./Ca(OH)., eciau Vi = 100 mut;
V 1=10 mi; V p-pa HySO4 = 12 M.

Kon
OTBETAa

A
B
C

QW > O > QW P>

O w >

OtBeT

191
38,2
57,3

12,16
14,08
2,042

0,067
0,03335
0,09667

3,7:10°%
7.4:10°
1,3:10°

0,888
0,444
0,222



TECT -2

« KHCJIOTHO - OCHOBHOE TUTPOBAHME »

BOTIPOC

1.Paccuurtars maccy HaBecku HyCy04- 2H20 s

npurotosienus 0,5 1 0,1H. pacTBOpa.
M (H2C,04 - 2H,0) = 126 r/™Mob.

2. Paccuutath maccy 36% -HOM COJISTHON KHUCIIOTHI,
HeoOxoaumyto Jiist mpuroTtoBienus 2 1 0,1H. pacTBopa
(M (HCI) = 36,5 r/moib)

3. OnpenenuTh MOJISIPHYIO KOHLIEHTPAILUIO SKBUBAJICHTA
pacTBOpa TUAPOKCHIA HATPHUA, HA TUTpoBaHuE 30 M
KOTOporo 0bu10 u3pacxogoano 15 miu 0,1H. pacTBopa
A30THOM KUCJIOTBHI.

4. Paccuutats TuTp 0,1H. pacTBOopa CEpHON KUCIOTHI IO
TUAPOKCUY KaJHs.

5. KakoBa macca rugpokcua kajius B mpooe?
Paccunrars mo T H,SO~/KOH, ecitm Vi1 = 100 mu;
V1=10wmm; V p-paHySO, =18 mi.

Kon
OTBETa

A
B
C

QW > O > QW >

O w >

OTBECT

6,3
3,15
0,315

40,54
20,27
10,14

0,05
0,15
0,25

5,6:10°
2,8:107°
1,410

0,882
0,504
1,008



TECT -3

« KHCJIOTHO - OCHOBHOE TUTPOBAHME »

Bormpoc

1.Paccuntars maccy HaBecku Na,COs - 10H,0 ansa

npurotosienus 1,5 1 0,05H. pactBopa
M (Na,COs3 - 10H,0) = 286 r/moib.

2. Paccuurats maccy 30 % -HOro pactBopa a3oTHOM
KHUCIIOTHI, HEOOXOIUMYIO JIJIsl IPUTOTOBJICHHUS

0,2 mutpa 0,1H. pacTBOpa.

M (HNO3 ) = 63 r/moinb

3. Onpenenuts MOJISPHYIO KOHLIEHTPALMIO SKBUBAJICHTA
pacTBOpa CEpHOM KUCIIOThI, HA TUTpOoBaHue 20 M
KoToporo 0su10 u3pacxonosano 15 mi 0,1H. pacTBopa
TUAPOKCUJIA KA.

4. Paccuurats TuTp 0,2H. pacTBOpa ruAPOKCUIA HATPUS
110 CEPHOM KHUCIIOTE.

5. KakoBa macca cepHO# KHCIIOTHI B TIpobe?
Paccunrtath mo T NaOH/H.SO.4, ecau Vi = 100 mi;
V =10 mm; V p-pa NaOH = 15 mi.

Kon
OTBETAa

A
B
C

QW > Ow> QO w >

QO w >

OtBeT

12,15
10,725
24,45

4,2
8,4
2,1

0,05
0,025
0,075

9,8:10°
4,9-10°
24103

1,47
2,94
0,735

10



TECT -4

« KHCJIOTHO - OCHOBHOE TUTPOBAHME »

Bomnpoc

1.Paccuurtath maccy HaBecku HCsH4O4 miis
npurotoienus 500 mn  0,05H. pacTBOpa

M (H2C4H404 ) = 118 r/™M015.

2. Paccuutats maccy 50 % -HOro pactBopa rupoKcuia
HATpPUsI, HEOOXOUMOTO JJI IPUTOTOBJICHUS 5 TUTPOB

1H. pacTtBOpa
M (NaOH) = 40 r/mo:b

3. OnpenenuTh MOJISIPHYIO KOHLIEHTPAILUIO SKBUBAJICHTA
pacTBOpa CONSTHOM KUCIIOThI, HA TUTpOoBaHue 20 M
KoToporo 0su10 u3pacxongosano 15 mi 0,1H. pacTBopa
TUAPOKCHIA KIS .

4. Paccuutats TuTp 0,1H. pacTBOpa COISTHON KUCIOTHI IO
TUAPOKCUY HATPHSL.

5. KakoBa Macca rufipokcuia HaTpus B mpobe?
Paccuurath 1o T HCI/NaOH, eciu Vir = 100 mu;
V1 =10 mi; V p-paHCI = 16 mu.

Kon
OTBETA

A
B
C

QW > O > QW >

O w >

OtBeT

3,25
2,95
1,475

400
600
800

0,1
0,075
0,1025

8 103
4 -103
2103

0,64
0,1098
0,32

11



TECT -5

« KHCJIOTHO - OCHOBHOE TUTPOBAHME »

Bomnpoc

1.Paccuurtath maccy HaBecku NayCoO4 mutst
npurotoBiienus 100 mn  0,05H. pacTBOpa
M (NayC;04 ) = 134 r/moib.

2. Paccuutats maccy 10% -HOTo pacTBOopa YKCYCHOM
KHCJIOTHI, HEOOXOIUMOTO JIJIsl IPUTOTOBJICHHS

3 1 0,1nH. pacTBOpa
M (CH3COOH) = 60 r/moib

3. OnpenenuTh MOJISIPHYIO KOHLIEHTPAILUIO SKBUBAJICHTA
pacTBOpa COJSTHOM KUCIIOThI, HA TUTPpOBaHue 15 M
KoToporo 0b110 m3pacxoaoano 25 mut 0,05H. pacTBopa
TUAPOKCUJIA HATPHSL.

4. Paccuutats TuTp 0,1H. pacTBOpa 1IaBEJIEBOIl KUCIOTHI
0 TUJIPOKCHUTY KaJIbIIHSI.

5. KakoBa macca ruIpokcua Kajablus B mpobe?
Paccunrath 1o T H,C,04/Ca(OH),, ecimu Vi1 = 100 mi;
V 1=10™mm; V p-pa H,C;0,=12 M.

Kon
OTBETa

A
B
C

QW > O > QW >

O w >

OtBeT

6,3
3,15
0,335

90
360
180

0,095
0,083
0,1050

2:107
1,6:10°
3,7:107

0,88
0,44
0,756

12



TECT -1
« PEJOKCHMMETPWUISI »
KMnO4 + FeSO4 + H2SO4 — K2SO4 +Fe2(SOs)3 + MnSO4 + H20
E° MnOs /Mn?** =151 B

E° Fed* /Fe** = 0,77 B

Bomnpoc Kon Otser
OTBETa
1.B03MOKHO 711 TUTPOBAHKUE I10 ITPUBEIECHHON A a
peakmu, ucxoas u3 BenuauHsl ee JJ1C? B Her

2. KakoBa MossipHas Macca 3KBUBaJICHTA A 158
OKHCIIUTEISA B IPUBEACHHON PEAKLINH ? B 152
C 31,6
3. KakoBo 3Hauenue Tutpa T kmno./Feso A 0,1520
eciu C(1/2 KMnQOy4) = 0,1 monb/n? B 0,0304
C 0,0152
4. KakoBa macca FeSO, B mpo0e? A 0,152
Paccuurarte mo T KMnO4/ FeSO4, ecau B 1,520
V=100 m; V; =10 mit; Vp-pa KMnOy4 =10 M C 3,040
5. [Touemy kpaxman 100aBISIOT B KOHIIE A N3-3a okucienus
HOIMMETPUUECKOTO TUTPOBAHUS? Kpaxmasa UojoM
B N3-3a agcopbrmm
H0J1a KpaxmajioM
C 13-32 HECTOMKOCTH
OKpacKu
COCITMHCHUS

Kpaxmasa ¢ WoJI0M



TECT -2
« PEJOKCMMETPUISA »

KMnO4 + KI + H20 — 12 + MnO; + KOH

E° MnO,/ MnO, =0,6 B

E°I,/21"=0,54 B

Bomnpoc Kop otBera Otser
1.B03MOKHO 711 TUTPOBAHUE IO MIPUBEIECHHOMN A [a
peakiuu, ucxos u3 Besmuunbl JJC? B Her

2. KakoBa MoJsipHasi Macca SKBUBaJICHTa A 31,6
OKHUCJIUTEJIS B PUBEJICHHON peaKIuu? B 52,7
C 158
3. KakoBo 3nauenne tutpa T KMnO4 / KI A 0,1660
ecimu C(1/2 KMnQy4) = 0,2 momnbe/n? B 0,0166
C 0,0332
4. Kakosa macca Kl B mpobe? A 0,6640
Paccuntate mo T KMnO4/ Kl, ecian B 3,3200
V=50 mi; V; =10 mi; Vp-pa KMnOs= 10 mn C 1,6600
5. CKOJIBKO TUTPAHTOB MCIOJIb3YETCS MPHU A Onuu
o0paTHOM THUTPOBAHUU? B JlBa
C Tpu



TECT -3
« PEJOKCMMETPWUIS »
HBr + H2.SO4 — Br2 + SO, + H20
E°Br,/2Br=1,07 B

E° s0.>/S0,=0,22 B

Bomnpoc Kon OtBer
OTBETa
1.B03MOKHO 711 TUTPOBAHUE 10 MIPUBEICHHOMN A [a
peakiuu, ucxo s u3 Beanuauabl DJ[C? B Her

2. KakoBa MossipHas Macca 3KBUBAJICHTA A 98
OKHCIIUTEIIS B MPUBEJACHHON PeaKIuu ? B 49
C 12,2
3. Kakogo 3nauenue turpa T H2SO4 / HB, A 0,0081
eciu C(1/2 HzS04) = 0,2 Monb/n? B 0,0162
C 0,0098
4. KakoBa macca HBr B mpo6e? A 0,8100
Paccunrats o T H2SO4 / HBr, eciiu B 1,6200
V. = 50 mur; V; = 10 mut;, Vp-pa H2S0, = 20 M C 0,9800
A H3Mmenstonme
5. Kakue nHauKaTopsl Ha3eIBarOTCs redox - MTOTEHITHAIT CPEIBI
WHAUKaTOpamu ? B N3mensromine
OKpacKy B
3aBUCHUMOCTH OT
MOTEHIIUAJIa CPEIbI
C SBnsroniuecs
OKHCIIUTENSIMU HITN
BOCCTAHOBHUTEIISIMU

15



TECT -4
« PEJOKCMMETPUISA »

Na2S:03 + |12 — NaxS4106 + Nal

E° S406% /1 25,0s* =054 B

E°1,/2r=0,1B
Bomnpoc Kop otBera Otser
1.B03MOKHO 711 TUTPOBAHUE 10 MIPUBEICHHOMN A na
peakiuu, ucxos u3 Besmuunbl JJC? B HET

2. KakoBa MossipHas Macca 3KBHUBaJICHTA A 128
BOCCTAaHOBUTEJISI B IPUBEJICHHON peakiuu ? B 79

C 158
3. KakoBo 3Hauenue tutpa T NazS;03/ I, A 0,0127
eciu C(1/z2 NazS;03) = 0,01 monb/i ? B 0,0254

C 0,00127
4. KakoBa Macca |, B mpo6e? A 0,1270
Paccunrtath mo T NazS:03/ I, eciu B 0,2540
V; =100 mu1; V; = 10 mit; Vp-pa NazS203=10 mn C 1,2540
5. B xauecTBe MHIMKATOpPA B MOJIUMETPUU A METHUIIOPAHK
HCTIONB3YIOT: B KpaxmMal

C JTAKMYC

16



TECT -5
« PEJOKCMMETPUSA »

H-0,; + H;S — H»,SO4 + H0O
E° H,0, /2H,0=1,78 B

E° S04 /H,S=0,316 B

Bormpoc Kon orBera OtBeT
1.B03MOKHO 711 TUTPOBAHUE I10 IPUBEICHHOMN A [a
peakiuu, ucxos u3 Besmuunbl JJC? B Her

2. KakoBa MossipHas Macca 3KBUBaJICHTA A 34
OKHCIIUTEIISA B IPUBEAECHHON PEAKLIMH ? B 17

C 4,3
3. Kakoro 3naueHue tutpa T H202/H:S, A 0,000425
ecnu C(1/z2 H202 ) = 0,1 monb/n? B 0,00170

C 0,0017
4. KakoBa macca H,S B ipo6e? A 0,0425
Paccunrats o T H20; /H2S, eciin B 0,2125
Vy =50 mim; V; = 10 mit; Vp-pa H20= 10 M C 0,1700
5. MOKHO 11 B KaUe€CTBE MHJIUKATOpA B A Ja
PEIOKCUMETPHUH UCTIOJIb30BATh METUIIOPAHK? B Hert



TECT -1

«KOMIIVIEKCUMETPU S

Hanumure ypaBHeHHE peakuMM B3aUMOJICUCTBHS XJIOPHIAa MarHus C
Naz[H2Y] B MOJIeKyIIpHOM M HOHHOM BHUJIC U OTBETHTE Ha BOIPOCHI:

Bormpoc
1.Yemy paBHO KOOPAMHAIMOHHOE YUCII0
KOMILIEKCOOOpa3oBaTes B 00pa3zoBaBIIEMCS

COEIMHEHUU?

2 Yemy paseH (akTop skBHBaneHTHOCTH MQ?" B nanHOi
peakuuun?

3.YUeMy paBHa MOJISIpHAs Macca SKBHBajaeHTa Mg ?

4 Yemy pasen tutp T (Na[H,Y] / Mg?"), ecan
C(1/z Naz[H2Y]/ Mg?* ) = 0,05 mons/n?

5.B KaKou cpene clenyer BECTHU

KOMIUIEKCUMETPUYECKOE TUTPOBAHUE IIPU OIPEICIICHUN
Mg?*?

Kon
OTBETAa

A
B
C

oy

OtBeT

N

1/2
1/4

24
12
18

9-10*
1,2-10*
6-10*

pH>7
pH=7
pH <7
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TECT -2

«KOMILVIEKCUMETPUS»

Hanumure ypaBHeHME peakiud B3aWMOJCHCTBUS HUTpaTa IMHKA
Naz[H2Y] B MOJIeKyIIpHOM M HOHHOM BHUJIC U OTBETHTE Ha BOIPOCHI:

Bormpoc

1.YUemy paBeH 3apsii MOHA KOMILUIEKCOOOpa3oBatTess B
MOJYYUBIIEMCS COCTMHEHUM?

2.YeMy paBeH (akTop SKBUBAICHTHOCTH ZN?" B maHHOI
peakuuun?

3.Yemy paBHA MOJISIpHAs Macca SKBUBaJleHTa Zn%* ?

4 Yemy pasen tutp T (Na[H,Y]/ Zn?"), ecnu
C(1/z Nag[H2Y]/ Zn?*" ) = 0,01 monn/n?

5.MoxHO B0 VCIIO0JIb30BaTh npu
KOMIUIEKCUMETPUYECKOM  TUTPOBAHUU  MHAUKATOPBI
KHCJIOTHO-OCHOBHOT'O TUTPOBAHUS?

Kon
OTBETA

A
B
C

oo}

OTtBeT

+1
+2
+3

1/2
1/4

65,38
21,79
32,69

3,27 - 10*
6,53 - 10
7,3 - 104

Ja
HET
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TECT - 3
«KOMILVIEKCUMETPUS»

Hanumure ypaBHeHHME peakluUd B3aUMOJCHCTBUS HHUTpaTa CBUHIA C
Naz[H2Y] B MOJIeKyIIpHOM M HOHHOM BHUJIC U OTBETHTE Ha BOIPOCHI:

Bomnpoc Kon OTtBeT
OTBETa
l.Uemy paBHa JE€HTaTHOCTH JIATaHjga B A 2
o0Opa3oBaBIIEMCS KOMITIEKCE? B 3
C 4
2.Yemy paBeH (akTop SKBUBaleHTHocTH Pb?* B A 1
JTAHHOM peakiuu? B 1/2
C 1/4
3.YeMy paBHA MOJISIpHAs Macca SKBHBajeHra Ph?* ? A 207
B 103,5
C 155,25
4 Yemy pasen tutp T (Nay[H,Y] / Zn?"), ecan A 31-10*
C(1/z Naz[H2Y]/ Pb?* ) = 0,02 mons/n? B 2,07 - 10*
C 4,14 - 10*
5. Kakol  uWHOMKAaTOop  IPUMEHSETCA  IIpHU A IPUOXPOM
KOMITJIEKCUMETPUYECKOM OTIPEICTICHUH KECTKOCTH BOJIBI? YEepHBIN
B JaKMycC
C MYPEKCHU]T
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TECT -4
«KOMILVIEKCUMETPUS»

Hanumure ypaBHEHHME peakIMu B3auMOJCUCTBUS Xjopuia Oapus c
Naz[H2Y] B MOJIeKyIIpHOM M HOHHOM BHUJIC U OTBETHTE Ha BOIPOCHI:

Bomnpoc Kon OTtBeT
OTBETA
[.Uemy paBeH 3aps  KOMIUIEKCHOTO HOHa B A -2
COEAMHEHNN? B -3
C -4
2.Yemy paBeH (akTop SKBUBaNEHTHOCTH Ba?" B nammHoii A 1
peakuuun? B 1/2
C 1/4
3.UeMy paBHa MOJIIpHAs Macca 3KBHBAJEHTa xJjopuaa A 104,17
Oapus? B 156,25
C 28,33
4 Yemy pasen tutp T (Na[H,Y]/ Ba?"), eciu A 1,04 - 10
C(1/z Naz[H2Y] / Ba?*) = 0,05 monn/n? B 7,81 - 10%
C 5,21 -10*
S. Kakoii VHIUKATOP [IPUMEHSIOT mpu A MYPEKCUL
KOMILIEKCUMETPHUECKOM OIIpeie/icHnn noHoB Ca®*? B SPHOXPOM
YEPHBIH
C JAKMYC
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TECT -5
«KOMILVIEKCUMETPUS»

Hanumure ypaBHeHuE peakiMd B3auMMOJICUCTBHS OpoMHIa KallbLMs C
Naz[H2Y] B MOJIeKyIIpHOM W HOHHOM BHJIC U OTBETHTE Ha BOIIPOCHI:

Bomnpoc Kon OTtBeT
OTBETa
l.Yemy paBHa CTEIlEHb OKHCICHHsS Juragaa B A -3
00pa3oBaBIIEMCS] KOMIUIEKCHOM COCIMHECHUH ? B -2
C -4
2.UeMy paBeH (akTOp OSKBHMBaJeHTHOCTH Ba** B A 1/2
JTAHHOM peakiuu? B 1/4
C 1
3.UeMy paBHa MOJIIpHas Macca »SKBHBajJeHTa A 100
OpoMuJIa KajabIus B JAHHOUW peakiuu? B 150
C 200
4 Yemy paser tutp T (Naz[H,Y]/ Ca?*), ecin A 1-10*
C(1/z Naz[H,Y]/ Ba*" ) = 0,1 mons/n? B 1-103
C 1-10?
5.Jlouemy mns ompeneneHUs] WOHOB KajibIlusd mpu A Ocaxnenue Ca®
COBMECTHOM TPUCYTCTBUM C HMOHAMH  MarHus R Ocaxnenne Mg?*
no0aBiseTcs MEeNoYb, a He aMMOHUITHAs OydepHas C OcaskeHue
{?
CMCCh! Ca2+ " M92+
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TECT -1
«ODOTOMETPUS»

Bomnpoc

l.OHTI/IIIGCKa}I IIJIOTHOCTDH aHaJImnpyeMoro paCTBOpa
D =1 BBIIII/ICJII/ITB COOTHOUIICHHUC CBCTOBBIX IIOTOKOB
I:1.

2. Konuenrpanus pacteopa C(CrO4% ) = 0,2 mMr/mi.

10 M 3TOrO pacTBOpa MEPEHECIH B MEPHYIO KOJOY Ha
50 Ma u noBenu o0beM BOJOM 10 MeTkH. OmnpenenuTh
KOHIIEHTpAIIO(MI/MJI) HOBOTO PacTBOpa.

3.Konnenrtpanus crangaptHoro pactBopa Ce=1mr/mi,
ero onrtudeckas miaoTHocTh Dc=1,25. Onrtuueckas
IUIOTHOCTh ~ aHanu3upyemoro pactBopa Dy=0,655.
[Tonp3ysach METOJIOM CpaBHEHHUS, BBIUUCIUTL Cy
(Mr/mu).

4.0nTruyeckas TIOTHOCTH pacTtBopa Dy=0,821, Dyiy =
1,276. KoHmeHnTpamuss 100aBKH B  HCCICIyEeMOM
pactBope C,=0,01mr/mi. [Tonp3ysce MeTo0M 100aBOK,
BbIYUCIUTG Cy ( MI/MIT).

5JImst  mosydeHHsl BOCHPOW3BOJUMBIX  PE3yJbTAaTOB
U3MEpsieMble  3HAYEHUS  ONTHYCCKUX  IUIOTHOCTEH
JTOJDKHBI ~ HaxXOOWThcsl B mpenenax — D=0,2-1,2.
Boruncnuth Cmax ¥ Cmin pacTBOpoB (MOJIB/N),

YIOBIIETBOPSIONIMX YKa3aHHOMY YCJIOBHIO, €CIIH
e =174, 1=2,05 cm.

Kon
OTBETA

A
B
C

o

o

O w >

B

C

0,04
0,02
0,01

0,524
0,655
0,627

0,095
0,249
0,018

5,6 -10*
3,36:10°
5,6:10°
3,36-102
5,6-103
3,36:10*

23



TECT -2
«ODOTOMETPUS»

Bormpoc

1.NutecuBHOCTH(l) CBETOBOrO MOTOKA, MPOIIEAIIETO
yepe3 KIOBETY C pacTBOpoM, yMeHbluiace B 100 pa3
10 CPAaBHCHHIO C TaJAIOIIMM CBETOBBIM TOTOKOM( o).
Bbraucuth onTHYecKyro mIoTHOCTh pactBopa (D).

2.Konnentpanus pactsopa C(CrO4# ) = 0,5 mMr/mu.

5 MJI 3TOTO pacTBOpa MEPEHECIH B MEPHYIO KOJIOY Ha
50 mu1 1 goBenu 00beM BOJON 0 MeTKU. OnpeneauThb
konnentpanuio C(CrO4% ) HoBoro pactopa (Mr/mi).

3.Konmentparmus craamaptHoro pactBopa C=0,5
MI/MJI, €ro OIITHYeCKas INIOTHOCTD D..=0,9.
OnTuyeckas IUIOTHOCTh aHAIM3UPYEMOTO pacTBOpa
Dx=0,22. Tlonb3ysich METOJOM CPaBHEHHS, BBIYHCIHUTDH
KoHmeHTpariuio Cy (Mr/mi).

4, OnTudeckas IoTHOCTh pacTtBopa Dy=0,778,

Dy:x = 1,093. Konnentpanus 100aBKH B UCCIETYEMOM
pactBope C,=0,012 wmr/mu. Iloae3ysacs MeToaoM
100aBOK, BEIMUCIUTE Cy (MI/M).

5]t mosydeHHus BOCTPOM3BOJUMBIX  PE3yJbTAaTOB
U3MepsieMble  3HAYEHUS  ONTHYECKUX  IUIOTHOCTEH
JOJDKHBI ~ HaxoAauTbes B mpenenax  D=0,2-1,2.
Brruuciaurs Crnax u Chin PacTBOPOB,
YIOBIIETBOPSIIONINX YKa3aHHOMY YCIIOBUIO, €Clu € =25,
| =3 cm.

Kon
OTBETA

A
B
C

(@)

vy

OtBeT
107

102

0,005
0,05
0,01

0,444
0,222
0,122

0,0915
0,0296
0,103

2,7-10°
1,6-10%
2,7-10*
1,6-10
2,710
1,6-10
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TECT - 3
«ODOTOMETPUS»

Bomnpoc

1.1urecuBHocth () CBETOBOTO MOTOKA,MPOIICIIICTO
yepe3 KIOBETY ¢ pacTBOpoM, ymeHblmiach B 100 pa3 mo
CPaBHCHHIO C TAJAIOIINM CBETOBBIM ITOTOKOM ().

| =1 cm, C,=0,02 moan/1. BeraucauTs €.

2. Konuenrpamus pacteopa C(Co®") = 0,1 mr/mn. U3
HET0 MPUTOTOBWIM MyTEeM pa30aBJICHUSI IPYyrod pacTBOp
B MepHOU kon6e Ha 100 mi. Cogepxanme Co** crano
paBHo 2 mr/100 mi. Ompenenuts 00beM (MIJI) TIEPBOTO
pacTBopa, BHECEHHBIH B KOJIOY .

3.KonrneHTpanus cTaHIapTHOTO pacTBOpa

Co=0,25 Mr/mi, ero onrtuueckas rmiotHocTs D.=0,625.
OnTryeckas MIOTHOCTh aHATU3UPYEMOTO pacTBopa
Dyx=0,5. Iloap3ysach METOIOM CpaBHEHHS, BBIUHUCIUTH
KoHIeHTparuio Cy (Mr/mi).

4.0nTrueckas IIoTHOCTHL pacTBopa Dy=0,422,

Dx:,=0,517. Konmenrpanus 100aBKH B HCCICAYEMOM
pactBope C,=0,02 mr/mi. ITonb3ysich MeTO10M H00ABOK,
BbIUUCTUTH Cy (MI/MIT).

5. Jlng moaydeHus BOCIPOU3BOIUMBIX pE3yIbTaTOB
U3MepsieMble  3HAYEHUsS  ONTHYECKUX  IUIOTHOCTEH
JIOJKHBI HaxoauThcss B mpemenax D = 0,2-1,2.
Beruncauth Chax ¥ Chin pacTBOPOB, YAOBIECTBOPSIOIINX
yKa3aHHOMY YCIIOBHIO, ecin € =12, |=2,5 cm.

Kon
OTBETA

A
B
C

oo} Qw >

QO ®w >

OtBeT

200

100

20
2,0
10

0,125
0,2
0,25

0,087
0,192
0,315

6,7-10
4-10?
6,7-10"
4-10°3
6,710
4-10*
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TECT -4
«ODOTOMETPUS»

Bomnpoc

1. Monspasiit ko3 duiment ceetonoriomenus € =100.

Mousnspnas KOHIIEHTpAaLUs aHAJIU3UPYEMOTO
BemrectBa C,=0,001 moip/n. TonmmHa MOTJIONMIAIOIIETO
ciost =1 cm. BBUMCIUTh ONTHYECKYFO IMIIOTHOCTS.

2. Konnenrpanus pacteopa C(Fe®*) = 0,2 mr/mi. U3
HETo MPUTOTOBUJIY ITyTeM pa30aBiIeHUs IPYroi pacTBOP

¢ koHueHTpamuei 0,05 mr/min. Onpenenuts o0beM (M)
MIEPBOTO PACTBOpA, BHECEHHBIN B KOJIOY.

3. KoHmeHTpamus crangapTHOTO pacTBOpa

Co=0,4 wmr/mia, ero omruyeckas IuioTHocTth Dc=0,8.
OnTtuyeckas TUIOTHOCTh aHAJIM3UPYEMOTO  pacTBOpa
Dy=0,38. Tlomb3ysich METOIOM CpaBHEHHUSI, BBIUHUCIUTH
KoHIeHTpaiuio Cy (Mr/mi).

4.0nTrueckas mIoTHOCTHL pacTBopa Dy=0,623,

Dxix =0,975. Konmentpamnus n00aBKH B HUCCICIYEMOM
pactBope C,=0,015mr/mi. TTonb3ysick MeTO0M T00ABOK,
BbIUUCTUTH Cy (MI/MIT).

5. JInga monydeHHs BOCIPOU3BOJUMEBIX PE3YIbTaTOB
U3MepsieMble  3HAYCHUS  ONTHYSCKUX  IUIOTHOCTEH
JOJDKHBI HaxOJMThCsA B npenenax D=0,2-1,2. Beraucautb
Cmax 1 Cpmin paCTBOPOB, YAOBIETBOPSIONIMX YKA3aHHOMY
ycnoBuio, eciu € =50, 1=2 cm.

Kon
OTBETA

A
B
C

vy

oo}

QO w >

OtBeT

10

101

50
25
12,5

0,4
0,38
0,19

0,0265
0,214
0,0941

2-1073
1,210
2-1072
1,210
2-10'
1,2
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TECT -5
«ODOTOMETPUS»

Bomnpoc

1. PactBop comepxur 0,166 T Cr,0;2 B 100 mn
pacTBopa. I=1cm, £=100. Brraucnuth
ceeronponyckanue (%). M(Cr,072) =166 r/mMoib.

2. Konnenrpanusa pactsopa C(MnOs ) = 0,119 mr/mu.
Omnpenenuts Maccy () HaBecku KMNO,, HeoOXo1umyro
JUTSI IPUTOTOBJIEHUs 1)1 pacTBOpA.

M(KMnOQO4)=158 r/mostib. M(MnOy ) = 119 r/mou1b.

3. KoHmeHTpamus crangapTHOTO pacTBOpa

Co=0,75 mr/ma, ero onrtuueckas miotHocte D.=0,25.
OnTuyeckas TJIOTHOCTh AaHAIM3UPYEMOTO pacTBoOpa
Dy=0,145. TTonb3ysich METOJOM CpaBHEHUS, BHIYUCIHUTD
KOHIIeHTpaluio Cy aHATM3UPYEMOro pacTBopa (Mr/mir).

4.0OnTrdeckast IOTHOCTE pacTBopa Dy=0,88,

Dyxi= 1,12. Konnentpanusi 100aBKH B HCCIICTyEMOM
pactBope  C,=0,035mr/mn.  Iloae3ysace  MeToaoM
100aBoK, BeraucaIuTh Cy (Mr/mi).

5JIns monydeHuss BOCHPOU3BOIUMBIX PE3YJIHTaTOB
U3MepsieMble  3HAQYEHUSI  ONTHYECKMX  IJIOTHOCTEH
JOJDKHBI ~ HaxoAauTbes B mpexenax  D=0,2-1,2.
Berancnute  Cax n  Cpin PacTBOPOB,
YAOBJIETBOPSIONINX YKa3aHHOMY YCIIOBHIO,

eciu € =35, =2 cm.

Kon
OTBETA

A
B
C

O w

(@Nve;

O w >

OtBeT

100
10

0,896
1,58
0,158

0,435
0,354
0,543

0,643
0,128
0,445

2,86:10°
1,71-10*
2,86-10*
1,71-103
2,86-10°3
1,71-102
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«METPOJIOI'USA XUMHNYECKOI'O AHAJIU3A»

OTBETBI HA TECTDI

Ne Tecr-1 | Tect-2 Tect-3
0TBETA

1 A C C

2 A B B

3 B B C

4 B B A

5 B A A

« KHCJIOTHO - OCHOBHOE TUTPOBAHMUE »

Ne Tect-1 Tect-2 TecT-3 Tect- 4 Tect-5
0TBETa

1 B B B C C

2 C B A A C

3 A A C B B

4 A A A B A

5 B C A A B

«PEJOKCUMETPUS»

Ne Tect-1 Tect-2 Tect-3 Tect- 4 TecT- 5
0TBeTAa

1 A B B A A

2 C B B C B

3 C C B C A

4 B C B A A

5 B A B B B
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«KOMIUVIEKCUMETPUS»

Ne TECT - 1 TECT -2 TECT - 3 TECT -4 TECT - 5
OTtBera
1 B B C C C
2 B A B A A
3 B C B A A
4 C A B C B
5 A A A C B
«@OTOMETPUSA»
No TECT- 1 TECT -2 TECT -3 TECT- 4 TECT - 5
0OTBETa
1 A B A C B
2 C B B B C
3 A C B C A
4 C B A A B
5 A C A A C
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My3zadap Camanmaposud [1lapumos

baxtuép llykypynnaeBuu ['anuen

AHAJTUTUYECKASA XUMUA

METOAUYECKHUE YKA3ZAHUA
AJIA CAMOCTOATEJBHOU PABOTBI CTYJIEHTOB

VY4eOHO METOIUUYECKOE U3AHUE

IToammcano B meyats 30.08.2020 r.
Bymara ny1s MEHOXKMTENBHBIX anmapatoB. ®opmat 60x90 Y16 Tapautypa «Taiimey.
Ve ned. 1. 2. Va.-uza. 1. 2,0. Tupax 100 k3.

N3narenscTBO ByXxapckoro rocy1apcTBEHHOTO YHUBEPCUTETA,
200117, r. byxapa, yn. M. Uxb6amna, 11
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Byxopo AaBaaT YHHBEPCHTCTH
YKyB-METOAHMK Kenram 1-conan
fiprpanmunnnr dadunoMacnaan
KVUUPMACH

27.08.2020 byxopo maxpm

KYH TAPTHUBH:

4. Typam macajaazaap.

Kumé kadeapacu yxurysunnapu  M.Illapunos Ba b.Fannesnunr
“ApanuTHyeckas Xumms®  GaHMIaH MycTakui TapadM  OyiiMya METOAMK
KYpcaTMacHHH HalLIpra TaBCHsA STHILL.

SMWMHUTHIN:

I.Touposa (kenram korubacm) - Knmé KadenpacH  YKUTYBUHIIApDH
M.Illapunos Ba b.FauneBHunr “AHanaTHyeckas xumus”  daHuAaH MYCTAKHII
TabauM GYiiMua METOAMK KYPCATMACHHM HAIUpra TalEpiaratiurnbu MabiyMm
k. Ymby kypcarmara: BMTU nouent, T.¢.a. B.Axmeso08 Ba T.¢.H., JOUEHT
C.HazapoBnap TOMOHHJIaH HX00uit Gaxo GepuiIraHIMIMHA TAbKHUTAIH. MeTtoank
KypcaT™Ma MyXokamacH Xakuaarn Tabuuii danmap dakynsretnn (2020 imn 6
mons) Ba Kumé xadenpacunmnr (2020 #um 2 mions) HMFUIMIN Kapopd Ouman
TaHUIITHPAH.

[Oxopunarnnapau HHOGaTra oMb YKyB-METOANK KeHTall

KAPOP KHJIAM:

Wmmapn M.lllapunos Ba b.Fanuesnunr
aH MyCTaKWJ1 TabauM OyiiMua MeTOmHK
. ;
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